

NAŠE MĚSTO

L I S T O P A D 2 0 0 5

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Svitavy na trupu letadla

Z rozhodnutí představenstva Českých aerolinií nese nové letadlo typu ATR 42-500 jméno města Svitavy a jeho znak. Slavnostní křest se uskutečnil

21. října 2005 v prostorách hangáru E, letiště Praha-Ruzyně a zúčastnili se jej starosta Václav Koukal a radní Milan Báča a Jaroslav Klodner.



Starosta Václav Koukal sleduje křtu Karla Jarolíma a prezidenta ČSA Jaroslava Tvrdíka.
Foto: M. Báča



Na skutečném letadle tenhle potisk nenajdete. Fotografie panoramatu svitavského náměstí umístěná na letadle od Jaromíra Šimka a Milana Maršálka je jenom fikcí. Ve skutečnosti je na letadle jen logo města. Nápad se narodil ve formátu 100 x 70 cm a starosta jej daroval prezidentovi ČSA.

Kmotrem letadla se stal Karel Jarolím, trenér A týmu SK Slavia Praha, který starostovi předal křestní list. Z rukou prezidenta Českých aerolinií Jaroslava Tvrdíka obdržel Václav Koukal maketu letadla a za Svitavy předal dárek - obraz, který najdete v dolní části této strany.

Letadlo má kapacitu 46 míst v business a ekonomické třídě. Díky novějšímu typu motorů se vyznačuje vysokou ekonomikou provozu, vyšší cestovní rychlostí (540 km/hod), delším doletem a tišším chodem.

Prvními destinacemi, kam nové letadlo Svitavy zamíří, budou Vídeň, Ostrava, Ljubljana či Stuttgart. Letadlo bude dále nasazováno na všechny pravidelné linky Českých aerolinií na spojích do SRN, Slovenska, Polska i do pobaltské Litvy. **-ce-**



Křtu na Ruzyni se zúčastnili také radní Jaroslav Klodner (vlevo) a Milan Báča (vpravo).
Foto: M. Báča

V tomto čísle:

Svitava je zkrocená • Svědci pomozte • Obvodní oddělení Policie přestěhováno • Zimní stadion v novém • Sport

Obvodní oddělení Policie ČR bylo přestěhováno

Od října 2005 najdete obvodní oddělení policie ČR v nových prostorách. Policisté sídlí v budově v ulici M. Horákové 6 A, (budova bývalého okresního úřadu a v mezidobí zde sídlil odbor dopravy MěÚ). Slavnostního otevření se 4. 10. také zúčastnili senátor Jiří Brýdl, starosta Václav Koukal,

koordinátor prevence kriminality Erich Stündl, ředitel městské policie Karel Čupr a vedoucí odboru pro projednávání přestupků Daniela Hrnčirová. Ředitel Okresního ředitelství policie ČR pplk. Miroslav Brandejs si pochvaloval velmi dobrou spolupráci s městem. **-ce-**



Koordinátor prevence kriminality Erich Stündl představuje monitorovací pracoviště na obvodním oddělení Policie Petru Příbylovi, řediteli Policie ČR, Správy vč. kraje. **Foto: Z. Celá**

Monitorovací pracoviště na Policii ve Svitavách

V těchto dnech dokončuje dodavatelská firma MPM Electronic Brno monitorovací pracoviště městského kamerového systému na novém obvodním oddělení Policie ČR ve Svitavách v ulici Milady Horákové 6A (bývalá budova OkÚ Svitavy). Termín předání díla je stanoven dle smlouvy do 31. 10. 2005.

Práce probíhají paralelně na pracovišti MP Svitavy, kde jsou umístěny základní technologické celky (digitální záznamové zařízení, nová videocentrála a uložště datových souborů). Z těchto zařízení bude signál bez degradace kvality obrazu distribuován pomocí optické páteřní sítě, která je v majetku města Svitavy na pracovišti OOP ČR Svitavy. Zde bude vytvořeno zcela nové monitorovací pracoviště schopné monitorovat, ovládat i vyhodnocovat veškeré kamerové body, kterých je v současnosti ve Svitavách celkem 11. Vybavení obou pracovišť využívá nejmodernějších technických a technologických zařízení předních světových výrobců. Kvalita obrazu přenášeného pomocí optických tras umístěných pod zemí nepodléhá povětrnostním vlivům a je zajištěna i při krátkodobých výpadcích elektrického proudu.

Základním cílem projektu je pomocí pracoviště na OOP ČR zvýšit efektivitu monitorování ve všech lokalitách. Po dohodě zástupců MP Svitavy a OOP ČR Svitavy je již nyní předjednan způsob ovládání kamer, které budou obsluhovat najednou dva operátoři. Práci si budou moci rozdělit podle předem dohodnutých pravidel. **E. Stündl**

Svědci POZOR: POMOZTE!

Odbor pro projednávání přestupků Městského úřadu Svitavy hledá **svědka fyzického napadení**, ke kterému mělo dojít v sobotu dne 9. 7. 2005 krátce po 10. hodině v blízkosti křižovatky ulic Nezvalova a Lidická ve Svitavách. Svědkem je řidič osobního automobilu, který napadenému poskytl pomoc. Auto mělo pravděpodobně tmavou barvu a vyjždělo z ulice Nezvalova.

Svědka se může přihlásit přímo na odboru pro projednávání přestupků MěÚ Svitavy, který sídlí v budově Městského úřadu v ulici T. G. Masaryka 35 (vila) a prostřednictvím telefonu číslo 461 550 330, mobil 602 228 335 nebo na Městské policii Svitavy v téže budově, linka 156.

Pokud incident viděly další osoby, nechť se rovněž přihlásí.

Děkujeme.

D. Hrnčirová

Setkání s podnikateli na radnici

Téměř čtyřicet podnikatelů přijalo pozvání vedení města a ve čtvrtek 13. října se zúčastnilo slavnostního setkání na radnici. Starosta Václav Koukal je informoval o aktivitách města v oblasti investiční výstavby na

podporu podnikání a investic Ředitelství silnic a dálnic. Spolu s místostarostkou Marcelou Sezemskou je seznámili s projektem oslav 750 let od první písemné zmínky o městě, které se uskuteční v příštím roce. **-ce-**



Setkání s podnikateli se na svitavské radnici stalo už tradicí.

Foto: Z. Celá

Poradna pro spotřebitele

Od listopadu, každý první čtvrtek v měsíci od 9:00 - 14:00 hod., bude na Městském úřadě ve Svitavách, v budově T. G. Masaryka 25 (malá zasedací místnost), Česká obchodní inspekce, pracoviště Pardubice ve spolupráci s obecním živnostenským úřadem ve Svitavách pořádat **konzultační dny v oblasti ochrany spotřebitele** (reklama ce zboží, informační povinnosti při prodeji zboží apod.). Dny jsou určeny spotřebitelům i podnikatelům. Dotazy lze také zasílat na níže uvedené kontaktní adresy.

Rudolf Grim, vedoucí obecního živnostenského úřadu

Česká obchodní inspekce
Královehradeckého a Pardubického kraje
se sídlem v Hradci Králové,
pracoviště Pardubice
560 02 Zámecká 21
tel.: 466 511 525
e-mail: mchmelikova@coi.cz

Prodej nemovitosti

Město Svitavy nabízí k prodeji nemovitost, provozní objekt bez čp., ul. Hlavní, se stavební parcelou č. 356 a pozemkovou parcelou č. 352/1 v katastrálním území Moravský Lačnov ve Svitavách (objekt bývalé požární zbrojnice).

Cena nabídkou.

Příhlášky zasílejte na adresu:

Město Svitavy, odbor správy majetku
T. G. Masaryka 35, 568 11 Svitavy
Informace: Jana Brichtová - 461 550 322
Andrea Veselá - 461 550 323

Prohlídka objektu je možná po předchozí domluvě s výše uvedenými pracovníky.



UPOZORNĚNÍ na Dušičky

Otevírací doba na hřbitově a v urnovém háji ve Svitavách ve dnech 28. 10. - 6. 11. 2005 bude od 8:00 hod. do 20:00 hod.

Svitava je „zkrocená“



Rozsáhlé dílo v hodnotě 60 mil. Kč „Protipovodňová opatření na řece Svitavě“ bylo v pondělí 3. října předáno zhotovitelem městu. Slavnostního přestřižení pásky u řeky Svitavy se zúčastnilo vedení města, vrchní ředitel úseku vodního hospodářství ministerstva zemědělství Pavel Punčochář, generální ředitel Povodí Moravy Ivan Pospíšil, radní Pardubického kraje Petr Šilar a zástupci zhotovitelů firem. Všichni si prohlédli nově vzniklé dílo, které pomůže snížit nepříznivé povodňové stavy v níže položených obcích na toku řeky Svitavy. Generální ředitel Povodí Moravy přislíbil zahájení příprav další části protipovodňových opatření v úseku města od Komenského náměstí až po výtok z Dolního rybníka v ulici Bezručova. Současně přislíbil, že po úpravách ve Svitavách bude následovat úprava řeky v Hradci nad Svitavou. **-ce-**

Předáváme další byty

Počátkem listopadu převezmou klíče nájemníci osmnácti bytů v prvním ze čtyř domů, které město staví nebo přebudovává s využitím prostředků Státního fondu rozvoje bydlení. Dům byl předán stavební firmou KLEPOCOL městu 25. října. Hodnota investice je cca 19 mil. Kč a město Svitavy se na této části podílelo 8 mil. Kč. Nájemníky schválila Rada města a byla s nimi uzavřena nájemní smlouva.

Ve výstavbě bytů za pomoci dotačního titulu „pro příjmově vymezené skupiny obyvatel“ bude město Svitavy nadále pokračovat. Další dům se 26 bytovými jednotkami staví v lokalitě Na Vějíří společnost OLSPOL s.r.o. Dům v hodnotě 25 mil. Kč předá do 30. června 2006.

Projekčně jsou připraveny ještě další objekty. Výstavba domu s 25 bytovými jednotkami, by měla být zahájena 1. dubna 2006 s předáním 31. srpna 2007. Cenu tohoto díla lze předpokládat ve výši cca 27 mil. Kč.

Ze stejného dotačního titulu bude přebudován taktéž objekt V Zahrádkách (bývalý

objekt STAPO), který město v letošním roce koupilo za cenu 5,8 mil. Kč. Zde vznikne 32 nových bytových jednotek. Termín zahájení přestavby je leden 2006 a předání je plánováno na červen 2007. Předpokládané náklady této stavby činí dle propočtu projektanta cca 23 mil. Kč.

Při prvním výběru zájemců o 18 bytů město obdrželo 140 žádostí, z nichž 90 splňovalo náležitosti, které umožňují byt, postavený z dotačního titulu „Výstavba bytů pro příjmově vymezené skupiny obyvatel“, pronajmout těmto žadatelům. Zbylé žádosti nevyhovely zejména z toho důvodu, že žadatelé neplní závazky, které mají vůči městu Svitavy.

Je tedy zřejmé, že plánovaná výstavba 101 bytových jednotek ve městě Svitavy se ubírá správným směrem a vyplňuje mezeru v možnostech bydlení, pro které se snaží vedení města vytvářet veškeré nezbytné podmínky, ať již jde o individuální výstavbu na zainvestovaných pozemcích, či o výstavbu nájemních bytů.

Petr Vítek, Odbor bytové výstavby

Domov důchodců je rozehrán

Město Svitavy má zpracovanou koncepci rozvoje sociálních služeb, která zahrnuje cílové skupiny všech věkových kategorií. **Z analýzy potřeb sociálních služeb prioritně vyplývá potřeba domova důchodců.** Jeho výstavbou dojde nejen k rozšíření sociálních služeb, ale především ke zkvalitnění života řady občanů.

Na ministerstvu práce a sociálních věcí jsme již podali žádost o dotaci na výstavbu domova důchodců. Jsou také vykoupeny pozemky, je vydáno pravomocné územní rozhodnutí a zpracovává se projektová dokumentace pro stavební povolení.

Výstavba domova důchodců je součástí strategického plánu rozvoje mikroregionu Svitavsko a součástí komunitního plánování Pardubického kraje. Celkové náklady stavby jsou propočítány na částku 124 mil. 592 tis. Kč, přičemž dotace ze státního rozpočtu bude činit 86 a půl milionu. Zbývající částka ve výši 38 mil. 112 tis. Kč bude hrazena z vlastních finančních zdrojů města Svitavy.

Jak bude vypadat?

Navrhovaný objekt domova důchodců je dvoupodlažní budova s kapacitou zařízení 70 lůžek ve dvou odděleních. Jedno oddělení je plánováno pro imobilní občany, kde v 17 dvoulůžkových pokojích najde nový domov 34 obyvatel. Druhé oddělení s kapacitou 36 míst bude určeno pro

soběstačné občany, přičemž 28 pokojů bude jednolůžkových a 4 pokoje budou dvoulůžkové. Každý pokoj má vlastní koupelnu s umyvadlem, sprchou a WC, dále předsíň se šatní skříň. Většina pokojů bude mít výstup na lodžii.

Domov důchodců bude stavebně navazovat na stávající areál Domova - penzionu pro důchodce města Svitavy. Propojením - nejen stavebním, ale i funkčním - dojde k nezanedbatelným ekonomickým úsporám jak při výstavbě, tak i při následném provozu. Stávající kapacita stravovacího zařízení penzionu bude využívána pro domov důchodců a naopak nová stavba umožní využít pro penzion některé nově zřízené provozy. Jedná se především o ordinaci lékaře, rehabilitaci, prádelnu, kapli a víceúčelovou místnost.

Uskutečněním projektu bude dokončena celistvá síť sociálních služeb zaměřených na seniory. Vznikne sociální centrum, kde bude možné efektivně využívat nejen sociální, ale i zdravotní služby. Senioři nebudou muset opouštět město, ve kterém prožili celý život a nezpřetrhají rodinné a širší sociální vazby, které si během života vytvořili.

Šárka Řehořová, ved. OZSS
Lenka Jurenová, řed. Domova - Penzionu pro důchodce

O jaké živnosti je zájem?

V oblasti živností volných, což jsou ty živnosti, kde se nepožaduje žádná odborná způsobilost, je stále největší zájem o vydání živnostenských oprávnění na prodej zboží. Roste i počet podnikatelů, kteří chtějí podnikat v oblasti provozování internetových obchodů a nově také o zprostředkování úvěrů, které lze vykonávat v rámci zprostředkovatelské činnosti.

Z živností řemeslných, kde je již zapotřebí splnění odborné způsobilosti, jsme v letošním roce vydali nejvíce živnostenských oprávnění na provozování hostinské činnosti a dále pak v oblasti výroby a oprav elektrických a elektronických zařízení, což je změna oproti letům minulým, kdy převažovala oprávnění v oblasti stavebnictví.

Nadále trvá zájem o vydání koncesních listin na provozování silniční motorové dopravy nákladní.

**Rudolf Grim, vedoucí odboru
obecní živnostenský úřad**

Kam můžete odložit autovraky

Koncem měsíce září se v denním tisku objevily zkreslené a polopravdivé články o likvidaci autovraků ve Svitavách, a proto tyto informace uvádíme na pravou míru.

V současné době je ve Svitavách jediná firma, která má krajským úřadem udělen souhlas ke sběru autovraků. Jedná se o firmu SD KOVOŠROT s.r.o. Brno, provoz Svitavy - Průmyslová 9. V této provozovně může občan odevzdat autovrak včetně provozních náplní (oleje, brzdové kapaliny...) a jiných nebezpečných součástí. Provozní doba je v pondělí až pátek od 6:00 do 14:00 hodin.

Po zaplacení částky 1000,- Kč občan obdrží potvrzení o převzetí autovraku v souladu s vyhláškou číslo 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Potvrzení předloží při odhlášení vozidla na odboru dopravy Městského úřadu Svitavy. Firma SD KOVOŠROT s.r.o. tyto autovraky nelikviduje sama, ale odváží je k likvidaci do Metalšrotu Tlumačov.

V roce 2006 by mělo dojít k rozšíření míst pro sběr autovraků. Jednáme o možnosti ukládat je v budoucnosti zdarma.

O všech změnách budeme občany včas informovat.

**Pavel Čermák - OŽP
Miroslav Doseděl - Odbor dopravy**



Z tiskových zpráv města

Květná zahrada ubytuje a zaměstná mladé lidi z dětských domovů

V čtvrtek dne 29. 9. 2005 se Květné uskutečnil slavnostní podpis Prohlášení o partnerství mezi občanským sdružením Květná Zahrada a starosty měst a obcí Svitav, Poličky, Litomyšle, Moravské Třebové a Květné. Prohlášení deklaruje a ošetřuje spolupráci uvedených měst s občanským sdružením Květná zahrada.

Hlavní náplní občanského sdružení je zajištění prací v zemědělství a pomoci při chovu domácích zvířat, a také ubytování. Dlouhodobým cílem občanského sdružení je poskytnout tuto nabídku až 15 mladým lidem, kteří dosáhli plnoletosti a opouštějí dětské domovy. Mohou bydlet a pracovat na statku, který občanské sdružení Květná zahrada vlastní v katastru obce Květná.

Prohlášení za sdružení podepsal předseda sdružení Květná Zahrada Ferdinand Raditsch, za město Litomyšl starosta Jan Janeček, za město Moravská Třebová starosta Josef Ošťádal, za město Polička místostarosta Jaroslav Martinů a za obec Květná starosta Petr Škvařil. Prohlášení bylo již dříve signováno starostou Svitav Václavem

Koukalem a starostou Poličky Miroslavem Popelkou, kteří v den podpisu byli pracovně mimo svá města.

Z. Celá, tisková mluvčí



Šéf Občanského sdružení Květná Zahrada Ferdinand Raditsch ukazuje starostovi Litomyšle Janu Janečkovi prostory dvora statku v Květné.
Foto: Z. Celá

Zimní stadion v novém

Rekonstrukce zimního stadionu byla zahájena 22. 7. 2005. Zahrnovala instalaci nové betonové plochy s novými rozvody chlazení, novými mantinely včetně ochranných skel a nové osvětlení. Investice ve výši 6 375 tis. Kč byla hrazena z městského rozpočtu.

Nová betonová plocha má rozměry 28 x 58 m, původní plocha byla zmenšena o 2 metry a zároveň byla zvýšena o 35 cm. K novému rozměru a výšce plochy musely být upraveny trestné lavice, stanoviště časomíry, hráčské lavice a všechny dlažby kolem plochy. Upravena byla také sněžná jáma a vjezd na plochu pro rolbu. Hlavním dodavatelem prací se po výběrovém řízení stala firma Chlazení Choceň spol. s r. o. Rekonstrukce byla dokončena a dílo bylo provozovateli předáno 24. 10. 2005.

Jak probíhaly úpravy

Před předáním stavby dodavateli zajistila spol. VODA A SPORT odstranění původních mantinelů, ochranných sítí a starých

rozvodů chlazení. Dodavatel zahájil stavbu zemními pracemi. Jednalo se o vybourání rozvodného kanálu, o vyrovnání a zhutnění podkladu nové plochy a o stavbu nové šachty pro rozvody chlazení. Následovalo položení izolační vrstvy s ochrannými foliemi, vybetonování první vrstvy plochy, položení chladicího roštu a kotvicích prvků mantinelů. Na řadě bylo vybetonování vrchní vrstvy plochy, která byla strojově upravena do konečné podoby. Během technologické přestávky zrání betonu (38 dnů) byly prováděny práce na úpravě okolí nové plochy, montáž nových světel a montáž mantinelů.

Po předání díla následuje příprava na provoz (položení ochranných gumových povrchů, rozmístění informačních tabulí a úklid šaten, které sloužily stavbě jako sklad a šatna pro dělníky). Většina oprav a kontrol vybavení zimního stadionu se koná v průběhu stavby, aby nedošlo ke zdržení začátku sezóny.

J. Zámečník, Voda a sport, s. r. o.

Nová výsadba

Na přelomu října a listopadu bude založeno lokální biocentrum Na Červenici v lokalitě na ul. Vítězná a podél cesty k rybníku Rosnička bude vysázeno celkem 103 stromů a 173 keřů původních domácích druhů dřevin.

Uskuteční se tak první kroky v územním systému ekologické stability. Město na to obdrželo prostředky ve výši 154 329 Kč od ministerstva životního prostředí z dotačního titulu Program péče o krajinu.

Snahou odboru životního prostředí MěÚ Svitavy je ekologicky oživit urbanizované plochy veřejné zeleně v příměstské části města a časem dosáhnout takového stavu, v němž budou dosud chybné kroky člověka napraveny. **M. Antoš - OŽP**

Školství ve městě

Město Svitavy je v současnosti zřizovatelem pěti úplných základních škol, jedné neúplné základní školy, osmi mateřských škol, z nichž jedna je speciální pro děti s kombinací postižení, jedné samostatné školní jídelny a rovněž základní umělecké školy.

V mateřských školách jsme zaznamenali významný nárůst počtu dětí. V září 2004 nastoupilo celkem 521 dětí, v letošním roce už 558. Jistě to ovlivnily tvrdé normativy, které nutí ředitelky mateřských škol plnit oddělení na maximální počet dětí. Do základních škol nastoupilo 1. září celkem 1 733 dětí, z toho 319 dojíždějících. Při porovnání s minulým školním rokem nastoupilo o 33 dětí méně, počet dojíždějících se o 23 zvýšil. Tento trend se projevil tím, že některé školy otevřely méně prvních tříd. Největší změny potkaly ZŠ v Lačnově, kde došlo v průběhu minulého školního roku k úbytku dětí kvůli stěhování a následně k redukci tříd. Odešli žáci páteho ročníku do úplné ZŠ ve městě a škola se stala dvojtřídní.

Z městského rozpočtu bylo v průběhu minulého školního roku uvolněno kromě mandatorních výdajů na provoz také hodně peněz na opravy. Největší položku tvořily náklady na úpravy stravovacích zařízení. Celková částka na opravy a údržbu školských budov přesáhla 5,5 milionu korun.

Základní změnu ve školství přinesl zcela nový zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), který nabyl účinnosti 1. lednem 2005. Tímto dnem tak přestala platit veškerá školská legislativa i s prováděcími vyhláškami. Nové pak byly postupně schvalovány v prvním čtvrtletí roku 2005. Nyní jich pro jednotlivé oblasti školství platí téměř 20. Zároveň nabyl účinnosti zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů. Školská zařízení se s těmito změnami vypořádala. **J. Petr - vedoucí OŠK**

Nabídka prodeje písku

Písek kopaný	frakce 0 - 4 mm	240,- Kč/t
Písek kopaný (šterkopísek)	frakce 0 - 32 mm	245,- Kč/t
Písek kopaný	frakce 0 - 32 (63) mm	200,- Kč/t

Ceny jsou uvedeny bez DPH, ve Svitavách.

Písek vhodný pro stavební účely, pro zimní údržbu (0 - 4 mm)

Kontakt: Technické služby města Svitav, Bohuslav Votroubek

Tovární 28, 568 02 Svitavy

mobil: 736 752 632, ústředna: 461 535 273, ústředna mobil: 731 948 467

Deratizace od 7. 11. do 15. 12.

Počet hlodavců v kanalizaci, v obytných a rodinných domech, podnicích a provozovnách a také na plochách veřejné zeleně je stále vysoký. Z tohoto důvodu bude v listopadu provedena další celoplošná deratizace na území celého města.

Město opět zajistí deratizaci v domech ve svém vlastnictví, ve školách, školních jídelnách a na plochách veřejné zeleně. Akci zadalo již osvědčené odborné firmě SERVIS 3xD z Olomouce. Deratizaci městské kanalizace zajistí s. r. o. VODA A SPORT prostřednictvím odborné firmy Mgr. Miloš Krejsa DDD. Druhá etapa, ve které budou doplněny nástrahy a zakopány díry na plochách veřejné zeleně, se uskuteční v únoru 2006. Tento termín ale může být v důsledku klimatických podmínek posunut.

Aby byla deratizace úspěšná, opět vyzýváme, aby se jí zúčastnily i další organizace - bytová družstva, firmy a podnikatelé. Uvítáme, když se připojí také obyvatelé rodinných domů a deratizaci provedou buď pomocí prostředků zakoupených v drogeriích nebo prostřednictvím některé odborné firmy. Před vlastním deratizačním zásahem (položním

nástrah) je však nezbytné provést účinná opatření proti vniknutí hlodavců a vyčistit objekty od nepotřebných předmětů a zbytků rostlinného a živočišného původu, aby neskýtaly pro hlodavce zdroj potravy.

Očekávané výsledky přinese jedině společné uskutečnění celého záměru. Případné otázky zodpoví a další podrobné informace podají pracovníci odboru životního prostředí MěÚ Svitavy. **-zr-**

Svoz odpadu ze zeleně

Jak jsme vás již informovali, uskuteční se mobilní svoz odpadů ze zeleně, a to v termínech od 31. 10. až 4. 11. 2005. Přesný rozpis jsme zveřejnili v říjnovém Našem městě. Na stanovištích budou přistavena vozidla Technických služeb města Svitavy a občané mohou jejich pracovníkům odpady ze zeleně předat. Kontakty: LIKO Svitavy, a. s., tel. 461 541 014 a TSMS, tel. 461 535 273. **-pě-**

Městská policie informuje

• 7. 10. v 18:30 hodin požádala jedna paní strážníky o pomoc, protože její manžel jí napadl, ničí věci v bytě a brání jí v pohybu po bytě. Po ověření skutečného stavu převzela hlídka dotyčnou na její žádost na PČR. Druhý den v 8:45 hodin sháněl „násilník“ manželku na služebně městské policie. Údajně o ničem nevěděl, „my jsme mu ji odvezli, zatímco spal.“

• Hlídka městské policie vyjela 3. 10. ve 22:35 hodin na žádost PČR ověřit stížnost na rušení nočního klidu v ulici Kapitána Jaroše. Tentokrát se nejednalo o žádnou oslavu, žádné hlasitější domácí spory apod., ale o majitele nového domácího kina. Těžko říci, zda se nemohl nabažit nového zařízení, nebo tímto způsobem chtěl informovat sousedy. Každopádně po příjezdu hlídky se musel spokojit jenom „s normální“ intenzitou hlasitosti.

• Krádež, kterou spáchala dvě malá děvčata v Hypernově dne 9. 9., odhalila trestnou činnost dalších členů party mladistvých. Celkem podalo na městské policii vysvětlení 7 dětí ve věku 13 až 16 let a jedna maminka. Každá další výpověď obsahovala nová jména. Kradlo se nejen v Hypernově, padly názvy i jiných obchodů nacházejících se i mimo Svitavy. Jednání byla kromě rodičů přítomna i sociální pracovníce. Nutno podotknout, že s většinou z nich se bohužel už setkala. Jednomu chlapci, který je již trestně odpovědný, byla uložena bloková pokuta. 16letá dívka se bude ze svého jednání zodpovídat u přestupkové komise. Velmi smutné je, že tato dívka pravděpodobně zapírala na radu své matky, která se snažila ovlivňovat ostatní „zúčastněné“ rodiče ještě před pozváním na policii. Závažnost je závažná, protože se nejedná jen o činnost této konkrétní party, ale o trestnou činnost mladistvých obecně. Proto byla předmětem jednání Komise pro prevenci kriminality dne 29. 9. Zástupce PČR přítomným sdělil, že bude co nejdříve zřízen speciální mikrotým, který se trestnou činností mládeže bude zabývat.

• Dne 16. 9. deset minut po 22. hodině oznámila obsluha restaurace v ulici Pražské, že dva hosté „odešli“, z restaurace okénkem na WC, aby se vyhnuli placení útraty. Zřejmě předem dost dobře neprozkoumali únikovou trasu, protože jeden z nich skončil v sousední zahradě, kde ho přistihl majitel domu. A tak neplatícímu hostovi nezbylo nic jiného, než se vrátit a přiznat i jméno společníka. Útrata se jim nakonec prodražila ještě o pokutu. Oba mladíci se „potkávají“ se strážníky i policisty někdy i několikrát týdně. Jak vidno, z uložených sankcí si zatím těžkou hlavu nedělají.

Karel Čupr

Exkurze do Prahy

Ve dnech 5. - 6. října naše třída vyrazila na exkurzi do hlavního města Prahy. Cílem bylo poznat historické památky, o nichž se učíme ve škole. Během necelých dvou dnů jsme se loudali pražskými ulicemi, mnozí poprvé na vlastní oči uviděli Staroměstské náměstí, Karlův most i Pražský hrad.

Za slunného počasí jsme se prodírali nejen davy Pražanů, ale i turistů z celého světa. Kromě historických památek nás čekala i prohlídka Senátu. Díky panu senátorovi Brýdlovi známe nejen samotnou budovu, ale zúčastnili jsme se i zasedání. Kulturu našeho hlavního města nám přiblížilo Divadlo Na Fidlovačce svým muzikálem Šumař na střeše v podání herců, které často vídáme ve filmu nebo v televizi.

Ubytování jsme byli v objektu Sdružení Tereza. Ve vybavení celého domu nás zaujaly výrobky z recyklovaných materiálů, hlavně nábytek.

Unavení, ale plni dojmů jsme se vraceli zpět do Svitav. Chtěli bychom poděkovat našemu panu řediteli Davidu Šimkovi, který pro nás tyto nezapomenutelné zážitky připravil.

Žáci IX. třídy ZŠ Sokolovská



Listový mužiček v ZŠ Sokolovská

Krásnému podzimnímu počasí neodolali žáci první třídy ZŠ Sokolovská a v pondělí 11. 9. 2005 se vydali do přírody prozkoumat život Listového mužička.

Zjistili, které z ročních období má nejraději, do jakých listů se obléká a které jsou jeho nejoblíbenější barvy. Také mu navrhli nový domeček. Po skupinkách pak sami ze

se vytvořili „listové mužičky“, hráli si a soutěžili mezi listy. Díky všem těmto hravým činnostem se nejen vydovářili, ale také se naučili poznávat listy javoru, lípy, dubu a břízy, všimli si znaků podzimu, rozvíjeli svou kreativitu a umění spolupráce. Na závěr projektu si každý vytvořil portrét Listového mužička z vylišaných listů, vymyslel mu jméno a ostatním povyprávěl o jeho životě. Z výrobků, příběhů a fotografií nakonec vznikla krásná nástěnka.

Helena Půlkrábková



Třídíte odpad?

Tato otázka často zaznívá i z televizní obrazovky. Různé argumenty ukazují, že to není záležitost pro každého samozřejmě. V naší škole odpad opravdu třídíme, i když se občas najdou žáci, kteří si pleťou barvy kontejnerů.

Abychom si ujasnili, jaké nebezpečí pro nás veškerý odpad znamená, zúčastnili jsme se přednášky se zajímavým názvem TONDA OBAL NA CESTÁCH. Připravila je společnost EKOKOM a její

lektor opravdu cestuje, když se nejmenuje Tonda. V pracovních fyzikách byla výstavka různých předmětů z nejrůznějších materiálů. Všechny dobře známe, protože každý z nás si kupuje nejrůznější nápoje, jogurty, čokolády, používá baterii i lékařský teploměr. Pomocí obrázků jsme si po zajímavém výkladu vyzkoušeli třídění odpadu v praxi. Vůbec jsme nedopadli špatně a teď je jenom na nás, abychom ostatní přesvědčili, že třídění odpadu je správné a užitečné.

D. Šimek

Studium ve školním roce 2006/07

Střední zdravotnická škola, Svitavy, Purkyňova 256 nabízí studium maturitního oboru **ZDRAVOTNICKÝ ASISTENT** (53-41-M/007) v těchto formách:
1. čtyřleté denní studium pro absolventy základních škol (2 třídy po 30 žácích),
2. pětileté večerní studium (1 třída - 30 žáků).

Více informací poskytneme osobně, telefonicky, prostřednictvím internetu, nebo při **DNI OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** ve **čtvrtek 24. listopadu, od 14 do 17 hodin.**

Střední zdravotnická škola, Svitavy, Purkyňova 256
tel.: 461 535 100, 461 531 491, 461 533 053, fax: 461 533 053
e-mail: skola@szs.svitavy.cz Internet: www.szs.svitavy.cz

Atletky v semifinále ČR potěšily

V samém závěru atletické sezóny roku 2005 se v sobotu 24. září uskutečnilo v Jablonci nad Nisou semifinále B ČR družstev dorostenek, do kterého postoupilo také svitavské družstvo. Čekalo nás chladné počasí a nárazový vítr, což znepříjemňovalo průběh soutěže.

V závodě příjemně překvapily především nejmladší svitavské závodnice, které ačkoliv jsou stále ještě žákyně, úspěšně bojovaly s mnohdy až o 3 roky staršími soupeřkami. Výbornou formu potvrdila **Lenka Dosedělová**, která si Jablonecký stadion vyzkoušela 10. září na Mistrovství republiky žactva a v osobním rekordu postoupila do finále. Také v tomto semifinále byla se 14 získanými body nejvíce budující závodnicí a především její 2. místo na 100 m př. (16,53) je příslibem do dalších sezón. Bodově i výkonnostně

potěšily také další žákyně. **Šárka Jurenková** 6. místem v běhu na 1 500 m (6:29,21) a 7. místem v běhu na 100 m **Zuzana Anýžová** (14,48). Spolehlivými výkony bodově podpořila družstvo **Katka Švecová** 7. místem v běhu na 400 m př. a 9. místem na 800 m (2:35,68). Osobní rekord (29,50) a další zlepšení v hodu kladivem znamenalo pro **Ivu Pechancovou** 8. místo a pro družstvo 3 body. Po dlouhém a náročném dnu ještě čtveřice **K. Švecová, A. Kalášková, J. Gottwaldová a Z. Anýžová** obsadila ve štafetě 4x100 m 9. místo (57,84) a dovršila tak zisk 37 bodů. Ty nakonec stačily na 6. místo v devítiletném semifinále. A mohli jsme jen litovat, že výborné atletky **Zdeňka Petrilová**, která se zotavuje po operaci, a **Veronika Kopecká**, kterou neuvolnili ze školy, nemohly nastoupit. **-zr-**

Svitavské ženy v 1. florbalové lize

První říjnový víkend se svitavské ženy při svém 4. představení v 1. florbalové lize nezalekly ani takového soupeře, jakým je mistr republiky FBC Liberec.

V utkání, které bylo napínavé po celou hrací dobu, Svitavy potrápily Liberec natolik, že dokonce 5 minut před závěrečným hvizdem svitavské ženy vyhrávaly 2:1. Konečné skóre však zkušenější soupeř, v jehož kádru nastoupila i řada reprezentantek, dokázal otočit ve svůj prospěch na 2:3. Za nováčka 1. ligy skórovaly: K. Jílková

a P. Chovancová. Při dalším kole soutěže se svitavské florbalistky o den později rovněž v domácím prostředí utkaly s dalším nováčkem 1. ligy - týmem Jičina, který po výborném kolektivním výkonu porazily nečekaně jednoznačně 9:0, góly K. Jílková - 4, P. Chovancová - 4 a L. Vyskočilová. Po uplynulých 5 kolech, z nichž 4 zápasy vyhrály a 1 prohrály, se svitavské florbalistky drží na skvělém čtvrtém místě a jsou rozhodně největším překvapením úvodu sezony. **L. B.**

Nábor dětí na plavání

Středisko plavecké výuky Vody a Sport s.r.o., hledá do kurzu Sportovní příprava šikovné děti, které mají rády vodu a chtějí se v plavání zdokonalit. Vhodné pro děti od 6 do 10 let. Kurz probíhá každé pondělí od 16 do 17 hodin a čtvrtek od 14:30 do 15:30. Bližší informace v kanceláři plavecké školy (krytý plavecký bazén ve Svitavách), nebo na tel.: 461 534 600, 731 412 014, e-mail: balcar@svitavy.cz. **-eb-**

Plaváči kurz pro nejmenší (3 - 4 let)	Děti od 3 do 4 let	Úterý 16:00 - 16:45 Čtvrtek 16:00 - 16:45
Delfinci plavecký kurz pro předškoláky (4 - 6 let)	Děti od 4 do 6 let	Pondělí 16:00 - 16:45 Čtvrtek 15:15 - 16:00
Sportovní příprava I (5 - 7 let) Sportovní příprava II (6 - 10 let) Zdravotní a kondiční plavání (8 - 15 let)	Děti od 5 do 15 let (rozdělení podle dovedností a věku)	Pondělí 16:00 - 17:00 Čtvrtek 14:30 - 15:30

Zájezd do aquaparku

Ve středu 16. listopadu pořádá Středisko plavecké výuky zájezd pro děti do aquaparku v Hradci Králové. V ceně je doprava a tříhodinová vstupenka. Pro děti možnost bohatých vodních radovánek, pro dospělé možnost relaxace. Děti doprovází učitelé z plavecké školy. Cena pro děti 260,- a pro dospělé 300,-. Odjezd ve 14 hodin od krytého plaveckého bazénu ve Svitavách. Přihlášky do 14. listopadu na tel: 461 534 600, 731 412 014, e-mail: balcar@svitavy.cz, nebo v kanceláři plavecké školy. **Balcar**

Plavci informují

V sobotu 1. října se plavci Plaveckého klubu Svitavy zúčastnili prvního velkého závodu podzimní sezóny, **Velké ceny města** ve Vysokém Mýtě.

Závodů se zúčastnily téměř dvě stovky plavců z patnácti oddílů, mezi startujícími byly vedle tradičních oddílů z pardubického a královéhradeckého kraje také 2 zástupci středních Čech - Kralupy a Neratovice a dva oddíly zahraniční, reprezentující Německo. Sezónu se podařilo svitavským zahájit „ve velkém stylu“, mnohé výkony byly opravdu pěkným startem a příslibem nejen pro listopadové krajské přebory, ale i pro prosincová Mistrovství České republiky.

Na sedmnáct závodníků čekalo 85 startů v jedenácti různých disciplínách - a výsledek? Všechna umístění do desátého místa, mnoho osobních rekordů, ale hlavně zisk **12** bronzových, **13** stříbrných a **22 (!)** zlatých medailí! Bodově nejhodnotnějšími výkony byl výkon starší žákyně **Terezy Obloukové** (čtvrté z červnové celostátní Olympiády dětí s Orbitem), která zaplavala 50 m volným způsobem za 0:29,9 s a mladšího dorostence **Aleše Chlupa**, který na prsařské stovce časem 1:13,7 s obsadil také zlatou příčku. Mezi těmi nejlepšími musíme jmenovat dlouhodobě úspěšné svitavské reprezentanty **Matouše Vlacha** (92) a **Lindu Frýzovou** (86), kteří získali po čtyřech zlatých umístěních. To, že mají důstojné následovníky, dokázal určitě svými výkony teprve desetiletý **Beník Kotlár**, který v pěti disciplínách vybojoval 1x bronz a 4x zlato! Z ostatních závodníků ještě alespoň jména těch, kteří také stáli na příčce nejvyšší: **Jirka Hromádka** (91) 3x, **Bára Koutná** (95) 2x, **Miša Hradilová** (93), **Jáchym Lána** (92) a **Emička Lánová** (96) 1x. V závěrečném hodnocení družstev obsadil Plavecký klub Svitavy 4. místo a zanechal za sebou kluby jako Loko Česká Třebová, Tesla Brno nebo PK Hradec Králové. **-zr-**

3x ze ZŠ Lačnov:

7. - 11. 11. proběhne v naší škole již druhý ročník projektu **BAREVNÁ ZEMĚ-KOULE**.

Přijďte se do školy podívat v rámci **DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, který se uskuteční **9. 11.** Máte možnost zhlédnout netradičně vedenou výuku, odpoledne se zúčastnit karnevalu národností nebo se v 15:30 zapojit do řetězu přátelství.

12. 10. trávil děti z naší školy a obyvatelé Lačnova příjemné odpoledne u myslivecké chaty. Zpívali jsme, hráli hry, opékali párky, stavěli lesní obydlí. Myslivcům, panu Kopeckému a jeho kolegovi, se podařilo všechny zabavit svým vyprávěním a historkami, za což jim velmi děkujeme.

Kardio klub zve

Kardio klub Svitavy zve všechny příznivce zdravého pohybu na podzimní listopadovou vycházku **do míst bitvy mezi rakouskými a pruskými vojsky v roce 1866** na Českomoravském pomezí. Sejdeme se v **sobotu 19. listopadu 2005** na autobusovém nádraží ve Svitavách. Čas odjezdu autobusu je v 8:40 hod do obce Kukle. Účastníci z Poličky mají sraz na vlakovém nádraží. Odjezd vlaku do Svitav - zastávka je v 7:03 hod.

Nenáročná vycházka má délku 4 a 8 km.
Jan Pokorný

Stálá otevírací doba krytého bazénu

Pondělí	---	13:00-16:00	18:00-21:00
Úterý	5:00-7:30	13:00-15:00	
Středa	---	13:00-21:00	
Čtvrtek	---	13:00-14:30	
Pátek	5:00-7:30	15:30-21:00	
Sobota	10:00-12:00	14:00-19:00	
Neděle		14:00-18:00	

Ve svátky 28. 10. a 17. 11. bude krytý bazén otevřen.

Distribuci

zajišťuje firma pana Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se proto obračejte přímo na tuto firmu, telefon 608 024 585. Do vyčerpání zásob je časopis k dispozici v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru 48. Příští číslo vyjde 1. 12. 2005.

Minihřiště u gymnázia otevřeno



Foto: Aleš Křivinka

Na dvě stovky absolventů svitavského gymnázia se sešly o prvním říjnovém víkendu při oslavách výročí školy. Gymnázium si při této příležitosti nadělilo krásný dárek: otevřelo žákům i veřejnosti fotbalové minihřiště s umělou trávou a osvětlením. Slavnosti se za ČMFŠ zúčastnili Ladislav Malý, ředitel společnosti Fotbal Trading, Otakar Mestek, ředitel Oddělení neprofesionálního fotbalu, Josef Kořínek, předseda Pardubického KFS, Miroslav Knap, předseda OFS Ústí nad Orlicí, Karel Čupr, předseda OFS Svitavy, Pavel Čížek, předseda svitavského

fotbalového oddílu a další. Hřiště slavnostně otevřeli senátor Jiří Brýdl, dlouholetý učitel a v roce 1990 i ředitel gymnázia a Milan Báča, současný ředitel školy, který připomněl, že kromě prostředků gymnázia na výstavbu hřiště byla využita i dotace ČMFŠ a příspěvek města Svitavy. Po slavnostním výkopu mohly desítky diváků sledovat exhibiční utkání svitavských hráčů proti československým a českým reprezentativním legendám (Jan Štajner, Ivo Lubas, Radek Drulák, František Štambachr, Ivo Knoflíček).

Pozvánka na sportovní akce v listopadu

- SO 5. 11. Kopaná:** TJ Sy „A“ - FC Hlinsko (10:00 - st. a 11:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)
Hokejbal: 1.HBC - HAK Hradec Králové (9:00 - NHBL st. dorost, hřiště v Lačnově)
1.HBC - Spartak Letohrad „B“ (10:30 - 2.NHBL muži, hřiště v Lačnově)
1.HBC - Jestřábi Přelouč (13:00 - NHBL st. dorost, hřiště v Lačnově)
1.HBC - HAK Hradec Králové „B“ (14:30 - 2.NHBL muži, hřiště v Lačnově)
Volejbal: TJ Sy „A“ - Sp. Choceň (10:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Sp. Choceň (10:00 - KP I. tř. muži, hala Na Střelnici)
Basketbal: TJ Sy - Holice v Č. (15:30 a 17:30 - OP st. dorostu, hala Na Střelnici)
NE 6. 11. Kopaná: TJ Sy „B“ - Letohrad (9:30 st. a 11:15 ml. - I.A tř. žáci, hřiště v Lánech)
TJ Sy „A“ - Ústí nad Orlicí (14:00 - Divize muži, stadion Míru)
PO 7. 11. Aerobik: Soutěž v dětském aerobiku (10:00 - 12:00 sportovní hala Na Střelnici)
SO 12. 11. Volejbal: TJ Sy - turnaj KP st. žáci (9:00, hala Na Střelnici)
Basketbal: TJ Sy - Sokol Vyšehrad „B“ (18:00 - liga ml. dorostu, hala Na Střelnici)
NE 13. 11. Basketbal: TJ Sy - Jiskra Humpolec (10:00 - liga ml. dorostu, hala Na Střelnici)
SO 19. 11. Kopaná: MČR ml. dorostu v halové kopané (9:00 - hala Na Střelnici)
Plavání: Krajský přebor 13 a 14letého žactva, dorostu a dospělých (krytý plavecký bazén)
NE 20. 11. Kopaná: MČR st. dorostu v halové kopané (9:00 - hala Na Střelnici)
Plavání: Krajský přebor 13 a 14letého žactva, dorostu a dospělých (krytý plavecký bazén)
Šachy: TJ Sy „A“ - Letohrad „B“ (9:00 - salonek restaurace Astra)
SO 26. 11. Volejbal: TJ Sy „A“ - Sokol Pardubice (10:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Sokol Rybník (10:00 - KP I. tř. muži, hala Na Střelnici)
Basketbal: TJ Sy - Tesla Pardubice (10:00 a 12:00 - OP minizáci, gymnázium)
TJ Sy - Hradec Králové (16:00 - liga ml. dorostu, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Sokol Pražský (18:00 - III. liga mužů, hala Na Střelnici)
NE 27. 11. Šachy: TJ Sy „B“ - Ústí nad Orlicí „D“ (9:00 - budova ČSTV)
Basketbal: TJ Sy - ČEZ Nymburk (9:00 - liga ml. dorostu, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Sokol Horní Počernice (11:00 - III. liga mužů, hala Na Střelnici)
TJ Sy - BK Pardubice (13:00 a 15:00 - OP st. dorostu, hala Na Střelnici)